
N i e d e r s c h r i f t 
 
 

über die öffentliche Sitzung des Stadtrates 
Stadtprozelten am Donnerstag 17.12.2009 im 

Sitzungssaal Altes Rathaus Neuenbuch 
 
 
 
 
 1. Bürgermeisterin 
 Frau 1. Bürgermeisterin Claudia Kappes   

 
 2. Bürgermeister 
 Herr Roland Kortus  Schriftführer 

 
 3. Bürgermeister 
 Herr Rainer Kroth   

 
 Mitglieder Stadtrat 
 Herr FD Walter Adamek   

 Frau Manuela Betz   

 Herr Marco Birkholz   

 Frau Sibylle Birkholz   

 Herr Herbert Haider   

 Frau Regina Markert  ab 19.20 Uhr 

 Herr Hartmuth Piplat   

 Herr Wolfgang Roth   

 Herr Berthold Ruks   

 Herr Carlo Tauchmann   

 
 
Abwesend 
 
 Verwaltung 
 Herr Gerhard Freund  Überschneidungstermin München 

 Frau Regina Wolz  Überschneidungstermin München 

 
 
 
 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
 
Ende:   20:30 Uhr 
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1. Bgmin. Kappes eröffnete die Sitzung. Sie begrüßte alle Anwesenden und stellte 
die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. 
 
Auf die Frage der Bürgermeisterin, ob mit dem Sitzungsprotokoll über die Sitzung 
vom 03.12.2009 Einverständnis besteht, wurden keine Einwendungen vorgebracht. 
Das Sitzungsprotokoll ist damit genehmigt. 
 
Bürgermeisterin Kappes setzte den Stadtrat davon in Kenntnis, dass Herr Freund 
und Frau Wolz von der Verwaltung heute einen Termin beim Bayer. Gemeindetag 
hatten und deshalb nicht zur Sitzung anwesend sein können.  
Stadtratsmitglied und 2. Bgm. Roland Kortus hat sich bereit erklärt, Protokoll zu füh-
ren.  
 
 
TOP 1 SPIELPLATZ NEUENBUCH - NEUANSCHAFFUNG VON SPIELGERÄTEN 
  
 Bürgermeisterin Claudia Kappes trug vor, dass die Spielgeräte auf den Kin-

derspielplätzen in gewissen Zeitabständen von einem Sicherheitsingenieur 
überprüft werden. Bei der letzten Überprüfung des Kinderspielplatzes in 
Neuenbuch hat der beauftragte Sicherheitsingenieur verschiedene Mängel 
festgestellt und diese beanstandet. 
 
Aus diesem Grunde wurden Überlegungen für eine Sanierung angestellt.  
 
Die Holz-Eisenbahn konnte z. B. vom Schreiner saniert und wieder instand 
gesetzt werden. Die Waggons allerdings müssen aus Gründen der Sicher-
heit auseinandergestellt werden.  
 
Die Bürgermeisterin teilte mit, dass im Haushaltsetat für 2009 5.000,00 € 
vorgesehen sind und legte einen Prospekt der Fa. KOMPAN GmbH vor. Aus 
diesem Prospekt waren folgende Spielgeräte zu entnehmen: 

 Kombi Maxi - Artikel-Nr. SPFE25156 zum Preis von 5.895,00 € plus 
MwSt. Bei diesem Gerät handelt es sich um einen Turm mit Rutsche 
und einem kurvenförmigen Zugang zum Turm. Daneben sind am 
Turm noch zwei Schaukeln angebracht. 

 Schaukelnest - Artikel-Nr. SPFE25057 zum Preis von 2.895,00 € plus 
MwSt. 

 
Auf beide Geräte gewährt die Fa. KOMPAN jeweils 10% Rabatt. 
 
Daneben gab die Bürgermeisterin dem Stadtrat noch eine Ablichtung mit 
einer bemaßten Zeichnung eines Sandkastens zur Kenntnis. Der Preis hier-
für wäre 550,00 € netto. Auch ein Wipptier sollte auf dem Kinderspielplatz in 
Neuenbuch aufgestellt werden.  
 
Stadtratsmitglied Rainer Kroth meinte, dass der Sandkasten größer sein 
sollte, als auf dem Foto und der Zeichnung, da bei zwei Kindern ein drittes 
Kind kaum noch Platz im Sandkasten habe. 
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Auf die Frage vom Marco Birkholz, wann die Geräte installiert werden, er-
klärte die Bürgermeisterin, dass die Bestellung noch vor Weihnachten erfol-
gen wird und je nach Witterung die Aufstellung im Januar 2010 erfolgen 
könnte. 
 
In diesem Zusammenhang regte die Bürgermeisterin an, den Apfelbaum im 
Spielplatz zu entfernen, da die überreifen Äpfel sehr viele Wespen anlocken 
und dadurch die Gefahr besteht, dass Kinder gestochen werden.  
 
Stadtratsmitglied Sybille Birkholz wies darauf hin, dass bereits vor 12 Jahren 
der TÜV Beanstandungen an den Geräten im Kinderspielplatz Neuenbuch 
vorgenommen hat.  
 
Vor der Abstimmung über diesen Tagesordnungspunkt erschien um 19:20 
Uhr die Stadträtin Regina Markert. 
 
 

 Nach kurzer Beratung fasste das Gremium folgenden Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschloss einstimmig für den Spielplatz Neuenbuch die vorste-
hend beschriebenen Spielgeräte anzuschaffen und installieren zu lassen.   
 

 
 Abstimmungsergebnis: 

Mitglieder Abstimmungs-
ergebnis: 

Gesamtzahl: Anwe-
send u. 
stimmbe-
rechtigt 

für  
 
den Be-
schluss 

gegen  
 
den Be-
schluss 

13 13 13 0 

 
 

TOP 2 RÜCKBLICK 2009 UND KURZER AUSBLICK IN DAS JAHR 2010 
  
 Die Bürgermeisterin ließ kurz das abgelaufene Jahr 2009 Revue passieren 

indem sie auf das im Jahr 2009 bewältigte Arbeitspensum des Stadtrates 
einging. 
 
Bei ihrem kurzen Ausblick ins Jahr 2010 regte sie an, die WC-Anlage in der 
alten Schule in Stadtprozelten noch im laufenden Jahr 2009 von Grund auf 
zu sanieren.  
 
Sie wies darauf hin, dass der Jugendraum in dieser alten Schule wieder ge-
öffnet ist und sprach hierfür dem dritten Bürgermeister Rainer Kroth als Ju-
gendbeauftragen ihren herzlichen Dank aus.  
 
Die Bürgermeisterin bat auch, Überlegungen dahingehend anzustellen, das 
Mitteilungsblatt künftig für die Bezieher bzw. die Bürger kostenlos zu Verfü-
gung zu stellen, wie dies in anderen Gemeinden schon länger der Fall ist, 
damit jeder Haushalt über das Mitteilungsblatt informiert werden kann und 
nicht nur die derzeitigen Bezieher.  
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2. Bgm. Roland Kortus dankte der 1. Bürgermeisterin für ihren, auch in die-
sem abgelaufenen Jahr geleisteten unermüdlichen Einsatz, Stadtprozelten 
mit dem Stadtteil Neuenbuch voranzubringen und somit wieder ein Stück-
chen mehr zukunftsfähig zu machen.  
 
Nach Beendigung der Sitzung lud die Bürgermeisterin den Stadtrat zu einem 
Abschlussessen ins Gasthaus „Waldeck“ in Neuenbuch ein.   
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
....................................... .................................. 
Claudia Kappes Roland Kortus 
1. Bürgermeisterin  Schriftführer 
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